

# 中共中央、国务院在南京举行2021年南京大屠杀死难者国家公祭仪式 历史大势浩荡前行，民族复兴前景光明

新华社12月13日电 中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2021年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席并讲话。

国行公祭，祀我殇胞。公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行，现场庄严肃穆，国旗下半旗。约3000名胸前佩戴白花的各界代表静静肃立。10时整，仪式开始，全场高唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕，全场向南京大屠杀死难者默哀，南京市拉响防空警报，汽车停驶鸣笛，行人就地默哀。默哀毕，在解放军军乐团演奏的《国家公祭献曲》的旋律中，解放军仪仗大队16名礼兵抬起8个花圈，敬献于公祭台上。

之后，孙春兰发表讲话。她表示，今天我们隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式，深切缅怀南京大屠杀死难者，缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞，缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄，宣示中国人民以史为鉴、开创未来的庄严立场，表达坚定不移走和平发展道路的崇高愿望。



12月13日，南京大屠杀死难者国家公祭仪式在南京举行。 新华社发

孙春兰指出，今年是中国共产党成立100周年。一百年来，中国共产党团结带领中国人民接续奋斗，如期实现全面建成小康社会的第一个百年奋斗目标，开启

全面建设社会主义现代化国家新征程，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程，展现了新时代的新气象新作为，这是对南京大屠杀死难者和所有抗战期间牺牲烈士以及死难同胞的最大告

慰。历史大势浩荡前行，民族复兴前景光明。我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，倍加珍惜党的百年奋斗重大成就和历史经验，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，开启

新征程、展现新作为，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

孙春兰讲话后，84名南京市青少年代表宣读《和平宣言》，6名社会各界代表撞响“和平大钟”。伴随着3声深沉的钟声，3000只和平鸽展翅高飞，寄托着对死难者的深沉哀思和对世界的坚定向往。

全国人大常委会副委员长丁仲礼主持公祭仪式，全国政协副主席何维和中央军委委员、军委政治工作部主任苗华出席。

参加过抗日战争的老战士老同志代表，中央党政军群有关部门和东部战区、江苏省、南京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，南京大屠杀幸存者及遇难同胞亲属代表，国内相关主题纪念（博物）馆、有关高校和智库专家、宗教界代表，驻宁部队官兵代表，江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。

2014年2月27日，十二届全国人大常委会第七次会议通过决定，以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

## 教育部：暂时下线“拍照搜题”类作业App

近日，教育部办公厅印发通知，对加强教育App管理推动与“双减”政策衔接提出明确要求，暂时下线“拍照搜题”类作业App。

教育部这一通知称，在各地教育行政部门完成中小学线上学科类培训机构审批前，暂停中小

学线上学科类培训App的备案工作；已备案的相关教育App暂时从平台下线。下线的相关教育App提供者获得中小学线上学科类培训许可后，在平台补充许可信息，提交恢复备案申请，经所在省级教育行政部门审核通过后

恢复上线；未获得中小学线上学科类培训许可的，撤销备案。

通知提出，对于提供和传播“拍照搜题”等惰化学生思维能力、影响学生独立思考、违背教育教学规律的不良学习方法的作业App，暂时下线。整改到位并经省级教育

行政部门审核后，方可恢复备案；未通过审核的，撤销备案。

通知明确，不再受理学前教育App备案申请，已备案的相关App予以撤销。教育App平台不再开展“双减”相关投诉受理工作。关于校外培训的相关政策，以

校外培训监管部门解释为主。

据中新社



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：刘森

## “御冬送暖，温暖同行” 山东福彩为外卖骑手送来冬日温暖

**中国福利彩票  
国家公益彩票**

季出行增添了一份安全保障。”

12月7日，烟台市福利彩票中心积极配合省福彩中心联合美团外卖开展的“御冬送暖，温暖同行”关怀公益活动，为寒冬里穿梭在烟台大街小巷的外卖骑手带来了浓浓暖意。

活动现场，20位外卖骑手代表坦言倍感温暖。美团外卖福山区域站长盖俊杰表示：“冬天气温低，外卖配送的订单也随之增多，防寒物资来得很及时，感谢福彩对骑手的关心关爱，福利彩票筹集的公益金支持了很多社会公益事业，在闲暇时，我们也会走进福彩站，在期待中奖的同时，也奉献我们的一份爱心。”



“今年冬季气温较往年偏低，外卖骑手很辛苦，我们想出一份力，为他们送上一些温暖。今后，我们将把开展公益活动作

区综合体验中心负责人裴金军介绍说。除了给外卖骑手赠送保暖物资，外卖骑手代表还来到即开票示范店公益驿站参观了解。在公益驿站，福彩销售员为外卖骑手测量血压，把关怀和温暖送到一线人员的心坎上。

据了解，此次活动是依托即开票示范店公益驿站开展的公益服务活动。2021年，山东省福彩中心在全省101个即开票示范店建设了公益驿站。公益驿站设施齐全，配置手机充电、饮用水、无线上网、医药箱、雨伞、工具箱、打气筒、血压仪、微波炉等公益用品和便民服务，免费向社会公众开放使用，让公益福彩再次贴近百姓生活。

## 双色球681万元大奖得主 福彩喊你领奖啦

近来，山东彩友好运连连，中奖捷报频传。但是，也有幸运彩友中奖后迟迟不领奖。11月7日，双色球第2021127期开奖中，我省青岛彩友喜中1注681万元一等奖，时间过去一个多月，大奖得主至今却仍未现身领奖，不由得让人对大奖得主揪心。

根据数据检索，中奖彩票为一张投注额10元的自选单式彩票，共中得奖金6816913元。

中奖彩站是青岛市李沧区河南庄小区的福彩37020177号销售站。销售站工作人员宋卫学表示，自从站里中出大奖后，大奖宣传牌就一直摆放在站里，前来购彩的彩友都能看到，但是直到现在，他也不清楚到底是哪位幸运彩友中得了大奖。“站里相熟的彩友我都问过了，至今对大奖得主仍是毫无头绪，希望这位彩友能及

时核对手中的彩票，尽快领取大奖。”宋卫学说。

“锦鲤”般的好运不是人人都有，能中出双色球头奖的都是超级幸运儿，而彩票的兑奖期限是自开奖次日起60个自然日内，最后一天为国家法定节假日或者彩票市场休市的，顺延至节假日后或者彩票市场休市结束后第一个工作日。

(刘秀 牟俐衡)

### >>相关链接

#### 避免弃奖小技巧

1. 注意兑奖期限。双色球兑奖期限为开奖次日起60个自然日之内，逾期不予兑奖。有些彩友买完彩票后没有及时兑奖，时间长了当再次想起，可能中奖彩票已经过期。

2. 妥善保管彩票。很多弃奖

之所以发生，就是由于彩票没有得到妥善保管，造成遗失或者损坏，以致无法兑奖。购买彩票后，彩友可用一个专用小包保存，也可以放到钱包夹层里，不但方便查找，还可以避免彩票受到污染损坏。

3. 定期关注彩票信息。彩友平时可关注自己所在省市福利彩票官方公众号，方便查询开奖信息。